



核心提示

郡县治,天下安。

县(市)区、开发区在我国经济社会发展中占据着重要地位。县(市)区、开发区的发展,要结合当地的资源禀赋和历史基础,要顺应群众的发展期盼,要符合中央的大政方针和省市对本区域的发展定位。十八届六中全会胜利召开,省十次党代会、市十一次党代会也相继举行。省会郑州所辖的县(市)区、开发区结合会议精神,谋划了怎样的发展蓝图?推出了怎样的发展措施和惠民之举?自2016年11月9日起,郑报融媒推出大型全媒体报道“学习贯彻十八届六中全会、省十次党代会、市十一次党代会精神,加快迈向国家中心城市——县(市)区委书记访谈”,今日刊发荥阳市篇。

“六张牌”推动荥阳经济社会健康发展

——荥阳市委书记宋书杰专访

学习贯彻十八届六中全会、省十次党代会、市十一次党代会精神

加快迈向国家中心城市

县(市)区委书记访谈

党的十八届六中全会和省、郑州市党代会的召开振奋人心,荥阳组织全市领导干部分层次、分阶段认真学习、深刻领会,尤其是要把有关荥阳发展的内容内化于心、外践于行。今后,荥阳坚定同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持按省委、郑州市委决策部署指导工作,以“打造郑西新城、建设和美荥阳、实现‘两个率先’”为目标,以“四重点一稳定一保证”为工作格局,强化“三个认识”,着力打好“六张牌”,推动荥阳经济社会持续健康发展。

郑报融媒记者 姚辉常
通讯员 任学军 蒋士勋 文/图



■ 昂扬斗志,抢抓千载难逢的机遇和优势

2016年,荥阳实现了重点工作新突破,经济社会发展新跨越,开启“十三五”发展新篇章。初步预计,荥阳2016年生产总值633亿元,增长8.6%。规模以上工业增加值、固定资产投资、一般公共预算收入、社会消费品零售总额等经济指标增速均高于省、郑州市平均水平。这激发出荥阳广大干部群众2017年的昂扬斗志。2016年12月3日,省长陈润儿莅临荥阳调研,对荥阳产业发展、生态建设、新型城镇化和领导干部干事创业精神状态都给予充分肯定。

荥阳将抢抓千载难逢的机遇和优势。首先是叠加的机遇优势。国务院批复支持郑州建设国家中心城市,加之航空港实验区、河南自贸区等国家战略规划、平台相继花落郑州,政策叠加优势在全国城市屈指可数。荥阳作为离郑州最近的县市之一,必将享受到政策和制度优势。其次是竞争力较强的产业优势。“荥阳造”首列地铁列车下线,标志着荥阳产业布局更加合理。目前,荥阳已成为吸引投资的宝地、干事创业的热土、休闲消费的洼地。此外,荥阳还具有优越的区位优势、便捷的交通优势,这拓展了荥阳的发展空间,发展要素必将进一步汇聚。

■ 强化“三个认识”,着力打好“六张牌”

2017年,荥阳将坚持“功成不必在我,建功必须有我”,做到“不破楼兰终不还”,加快形成发展的强大势能。为此,荥阳紧紧围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,强化“三个认识”,着力打好“六张牌”。

强化“三个认识”:把思想认识统一到“稳中求进”总基调、“奋发有为”总要求上来,鼓足发展干劲;把思想认识统一到今年的预期发展目标上来,争取更大发展成效;把思想认识统一到项目带动这一工作方法上来,以项目为抓手统领全年经济工作。

着力打好“六张牌”:打好“基础能力建设牌”,全面提升城乡基础设施和社会公共服务建设,大力对接配合以轨道交通为引领的公共交通体系和以快速路网为骨架的通道体系建设,投身融入郑州市国家中心城市建设大潮中;打好“新型城镇化牌”,形成城乡协调发展新格局,全面实施征迁安置攻坚工程、特色小镇和美丽乡村提速工程、城乡管理提升工程,大幅提升荥阳城乡环境质量、人民群众生活质量和城市综合竞争力;打好“产业转型升级牌”,构筑产业竞争

新优势;打好“开放创新牌”,培育经济发展新动能,积极发挥荥阳产业集聚区、新材料产业园区、健康园区、五龙产业集聚区、特色商业区的载体作用,发挥产业集聚效应,实现晋位升级;打好“绿色发展牌”,确保生态建设取得新成效;打好“民生保障牌”,实现群众生活质量获得新改善。

为打好“六张牌”,荥阳将坚持全市一盘棋,强化团结意识;提高现代化领导能力,强化服务意识;加大督查考核力度,强化执行意识。

■ “十大行动”全面从严治党,建设和美荥阳

为“打造郑西新城、建设和美荥阳、实现两个率先”提供坚强保障,荥阳严格落实全面从严治党的主体责任和监督责任。

在打造忠诚干净担当的干部队伍方面,树立正确选人用人导向,把公道、正派作为干部工作的核心理念贯穿选人用人全过程,公选出政治强、懂专业、善治理、敢担当、作风正的6名乡(镇)长及1名团委书记、1名旅游文物局副局长。

在创新推动基层党组织建设全面提升方面,对全市1198个基

层党组织进行分类定级,加强驻村工作队管理,实现动态管理。新建非公企业和社会机构党组织45个,实现了非公企业党组织和工作全覆盖。

在坚定不移强化党风廉政建设方面,充分发挥郑州市级廉政文化教育基地“廉苑”作用,对全市领导干部进行现场教学;创新开展“树良好家风,促廉洁从政”活动,通过上党课、观警示教育片等,强化党员干部廉洁从政意识。

为进一步强化管党治党责任、不断巩固党的执政基础,荥阳

实施“十大行动”,即深入实施遵守政治纪律和政治规范行动、思想理论武装行动、党内政治生活规范行动、“修身行善,明礼守法”行动、强基固本行动、干部队伍优化行动、优良作风提升行动、反腐倡廉建设行动、党建制度改革深化行动、主体责任落实行动。

新年新气象,新年新征程。荥阳广大党员干部以科学明晰的思路、务实有效的作风、热情饱满的干劲,不忘初心、逐梦前行,以百倍的努力、优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。